

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Сегодня в номере:

ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ.

XXVII СЪЕЗДУ НА ВСТРЕЧУ.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ.

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

21 (5447)

ВТОРНИК,

18

февраля

1986 г.

Цена 3 коп.

## С НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ ТРУДА

Во имя  
счастья,  
во имя мира

1480 человек трудились на своих рабочих местах в день субботника, посвященного XXVII съезду КПСС, на строительстве Крапивинского гидроузла.

Задолго до этой даты в штабе, созданном при парткоме стройки, сошлись рапорты-обязательства всех производственных подразделений: работать в этот день с наивысшей производительностью труда. К вечеру 15 февраля подвели итог. На 25 тыс. рублей было выполнено строительно-монтажных работ. В фонд двенадцатой пятилетки перечислено 2,5 тыс. рублей.

В день субботника с наивысшей производительностью труда работали крапивинские шахтеры, коллективы молочного завода, других предприятий районного центра.

Напряженная работа кипела в совхозах района.

Всего приняли участие в субботнике 16170 человек, из них 4200 на рабочих местах.

Многие наводили чистоту и порядок на производственных участках, на улицах сел и поселков.

Один из девизов субботника был: «Работать на сэкономленном сырье, топливе, электроэнергии!». 1780 трудящихся использовали в этот день сэкономленные материалы.

Прошедший коммунистический субботник явился смотром организованности, дисциплины и порядка на всех участках. Как и в рабочие будни, тон повсюду задавали коммунисты.

Работая на коммунистическом субботнике, трудящиеся района знали: труд их — во имя счастья, во имя мира. Средства, перечисленные участниками субботника, послужат росту благосостояния народа, дальнейшему социально-экономическому развитию страны.

Н. ТИМОФЕЕВ.



## XXVII СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Подарок связистов

Прошло партийное собрание борисовской территориальной парторганизации (секретарь П. А. Вальвач). На повестку дня был вынесен вопрос: итоги работы

Борисовского отделения связи за 1985 год.

План выполнен на 100,3 процента, услуг населению оказано на 229 рублей. Ру-

ководитель коллектива, молодой коммунист Т. И. Рыжкова в своем отчете рассказала о том, как связисты обслуживали население корреспонденцией, о ходе соревнования с Перехляйским отделением связи. Итоги выполнения сообязательств подводились в конце каждого месяца. Были отмече-

ны лучшие работники, такие, как Нина Бакланова, Александра Дружина, Валентина Харитонова. Имелись и недостатки: нерегулярно обменивались опытом с соревнующимся отделением связи, почтой (правда, по вине Крапивинского узла связи).

К дню съезда нашей партии работники отделения связи обязались увеличить план доходов на 100 рублей, услуги населению — на 10 рублей, качественно обслуживать односельчан.

В. БАКАЙКИНА,  
селькор,

ЖИВОТНОВОДСТВО  
— ФРОНТ УДАРНЫЙ

### Ими гордится СОВХОЗ

Много славных людей живет и работает в деревне Красный Ключ совхоза «Скарюбинский». И в дни больших юбилеев и праздничных дат красноключинские девочки и мальчишки с гордостью глядят на своих дедов и отцов. Среди замечательных людей-тружеников можно назвать участника Великой Отечественной войны Поликарпа Федоровича Берлюкова, которому 4 марта исполнится 60 лет. Тридцать шесть из них отдано работе в животноводстве, а это срок немалый. Даже сейчас, в наши дни, когда все больше ручной труд заменяется машинным, на фермах он остается наиболее тяжелым.

Поликарп Федорович работал и скотником по уходу за молодняком, и бригадиром. Он всегда старался приложить все усилия для того, чтобы сохранить стадо, получить высокие привесы. И добивался этого благодаря своему умению, старанию и терпению. А именно терпение заложено в характере этого человека. Летом, несмотря на дождь и зной, выгоняя своих питомцев на пастбище, зимой трудился на ферме. Поликарп Федорович — хороший наставник молодежи. И среди товарищей пользуется авторитетом. В трудную минуту всегда придет на помощь.

Не маленькая семья Берлюковых — пятерых детей воспитали Поликарп Федорович и его жена Валентина Григорьевна. Выросли дети, у каждого теперь своя семья, но родительского дома не забывают. Младший сын Василий служит сейчас в рядах Советской Армии, издалека шлет теплые весточки своим родителям.

А. ШЕФЕР.

\* \* \*

Живут и работают в нашем совхозе две сестры. Фамилии сейчас у них разные — по мужьям. Одна — Екатерина, Александровна Селукова, другая — Полина Александровна Папст, Обетыятницы. Ежегодно добиваются хороших результатов в работе.

За добросовестный труд не обойдены вниманием. Как говорится, по труду и почет. Как победителям Всесоюзного социалистического соревнования за 1985 год им были предоставлены туристические путевки для поездки в Ленинград. Фамилии их неоднократно заносились на совхозную Доску почета.

Передовики производства, сестры Екатерина Александровна и Полина Александровна служат примером для других.

Г. АРТЕМЬЕВА,  
заместитель председателя профсоюзного комитета совхоза «Скарюбинский».

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:**  
С ЧЕМ ИДЕШЬ К СЪЕЗДУ?

## ОПИРАЯСЬ НА ПАРТГРУППЫ

Через несколько дней открывается XXVII съезд ленинской партии. Во всех трудовых коллективах шла активная подготовка к нему. Она проходила под знаком совершенствования организаторской и политической работы парторганизаций, мобилизации всех сил на то, чтобы достойно завершить дела одиннадцатой пятилетки и заложить надежную основу для взятия новых рубежей.

О том, как первичная партийная организация в своей работе опирается на партийные группы, рассказывается в данной статье.

Сейчас, когда широко внедряются коллективные формы организации и стимулирования труда, роль партгрупп в жизни низовых коллективов, в воспитании его членов неизмеримо возрастает.

У нас действуют две партийные группы. Возьмем партгруппу в полеводстве. Во главе ее стоит Геннадий Иванович Егоров. Опытный хлебороб. В партгруппе одиннадцать коммунистов. Влияние их чувствуется во всем: и в организации производства, и в удовлетворении нужд и запросов работающих, и в их воспитании.

Не секрет, что капризы погоды вызывают дополнительные трудности. Немалое напряжение сил требуется, чтобы вырастить и собрать хороший урожай. Полная отдача сил, подлинная самоутверженность становятся нормой поведения лишь в определенной атмосфере, когда коллектив живет общими стремлениями и помыслами. Такую атмосферу и стараются создавать коммунисты партийной группы.

Повышению авангардной роли коммунистов в соревновании активно способствует заслушивание в партгруппе сообщений коммунистов. Это, как правило, бывает полезный разговор о месте члена партии в организации трудового состояния.

Хочу подчеркнуть такую деталь. Боевитость партгруппы, эффективность всей ее организаторской и партийно-воспитательной деятельности в огромной мере зависит от личного примера партгруппорга. Ничто так не поднимает его авторитет, как глубоко заинтересованное, беззаветное отношение к исполнению общественного долга. Партийные группы тогда обретают уважение в коллективе, когда сам осуществляет на практике то, к чему призывают других, когда у него самого слово с делом не расходится.

В животноводстве партийную группу возглавляет зоотехник Борис Александрович Доронин. В ней девять человек. Невелика по своему составу, но дел интересных на ее счету немало. Она умеет быстро от-

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Исполкомы местных Советов проводят значительную организаторскую работу по выполнению наказов избирателей. Лучших результатов добились в Колычевском, Мунгатском, Барачатском, Тарадановском сельских Советах.

В Колычевском сельском Совете из 25 наказов, принятых на 19-й созыв, реализован уже 17. По просьбе избирателей построены и введены в эксплуатацию комплексный приемный пункт, проведена большая работа по озеленению территории Совета, посажена защитная лесополоса вдоль берега реки, освещены улицы, проведен водопровод, улучшено санитарное состояние села, решен вопрос о торговле в плотниковском магазине галантерейными товарами и др.

Хочется отметить депутата 22-го избирательного округа Колычевского сельского Совета, бригадира животноводческой бригады Любовь Николаевну Кузнецова. Член исполкома, председатель комиссии по борьбе с пьянством — это

## ПОД КОНТРОЛЕМ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

главные ее общественные нагрузки, для которых она не жалеет сил, энергии. Она проявляет много настойчивости в выполнении наказов и просит избирателей.

Комиссия по борьбе с пьянством при исполнении сельсовета работает с июня 1985 года. За это время рассмотрено 110 актов, наложено штрафов на любителей «зеленого змия» на общую сумму 5120 руб. Члены комиссии проводят большую профилактическую работу среди населения. Выступают с докладами, лекциями, беседами. По результатам рейдов и решений комиссии выпускается экран «Пьянству — бой». В результате количества прогулов сократилось по сравнению с 1984 г. на 284. В хозяйстве уменьшилась текучесть кадров.

В числе лучших активистов-общественников С. Ф. Тушина, З. И. Зубарева, депутаты Каменского сельского Совета, А. Н. Рогова и Е. И. Беляева из Зеленовского сельского Совета,

П. А. Баюрас, Н. В. Гинельман, Т. С. Кабанова, народные избранники Барачатского сельского Совета, и многие другие.

Райисполком, исполнкомы сельских и поселковых Советов постоянно координируют работу предприятий и организаций, расположенных на подведомственных территориях. Ежеквартально подводятся итоги соцсоревнований между сельскими и поселковыми Советами района.

Вместе с тем в работе исполнкомов по выполнению Закона РСФСР «О сельском, (поселковом) Совете народных депутатов» и осуществлению решений по претворению в жизнь планов экономического и социального развития имеется ряд существенных недостатков. Требуют улучшения подготовка и проведение сессий в Зеленовском и Шевелевском сельских Советах, где отмечается низкая активность депутатов, принимаемые проекты решений не всегда обсуждаются в трудовых коллективах, на собраниях

граждан по месту жительства. Исполнкомы Банновского сельского, Зеленогорского поселкового Советов еще робко используют такую форму контроля, как депутатский запрос.

В осуществлении полномочий местных Советов активное участие принимают постоянные комиссии. В подготовке вопросов к сессиям участвовали все комиссии, им сделано 111 до-кладов и содокладов. Но в Шевелевском, Зеленовском, Салтымаковском сельских Советах они работают еще слабо. Малочисленный актив в Банновском, Тарадановском, Зеленовском, Шевелевском сельских Советах.

Депутатам необходимо активизировать работу на избирательных округах. Не получается — научись. Нет желания — откажись. Именно такой определенности требует наша сегодняшняя политика.

**Л. ОБУХОВА,**  
заведующая оргинструкторским отделом  
райисполкома.

## НА ОСТРИЕ ПЕРА

### ШУМИМ, БРАТЦЫ, ШУМИМ!

О БОРЬБЕ С ПЬЯНСТВОМ И ВСЕВОЗМОЖНЫХ ПОДНОЖКАХ ТРЕЗВОСТИ.

Состоялся у меня на днях в совхозе «Скаропинский» примечательный разговор с доярками и скотниками. С производственных вопросов перешли мы незаметно на антиалкогольную тему. Тут один из скотников и подкинул мне заковыристый вопрос:

— Что пьянство — зло, это мы, товарищ лектор, хорошо усвоили. Наносит оно нашему совхозу огромный урон. Но другое — как вступить с этим злом в неизвестную борьбу?

Затем выпали как из духа при всем честном народе:

— Я бы и рад не пить, так соблазняют меня окяниной этой злодейкой с наклейкой... Вы зайдите в наш продовольственный магазин, уверяю, что и сами не устоите от соблазна.

Было это часов в 12 дня. По совету скотника я решил испытать себя. Вхожу в магазин. И что же? На видном месте красуется эта самая злодейка с наклейкой. Так и заманивает своим изящным видом. Продавец магазина Анна Петровна Лейбгам, зардевшись от смущения, как маков цвет, поспешила упрятать ее по дальше за прилавок от чоловеских глаз.

— Извините, просто недосмотрела...

Справедливости ради, надо отметить, что хлопот у продавца хватает. Работает одна. Нет второго продавца, уборщицы. Все это можно понять. Но, как говорится, причем здесь мамини галоши? Закон есть закон. Запрещена продажа спиртного в дневное время. Нарушение явное.

Это еще не все. Анна Петровна сообщила любопытные цифры. Из месяца в месяц растет в магазине план по продаже водки. Да, именно так! Если в январе было продано ее на 13 тысяч рублей, то на март запланировано продать аж на 15 тыс. рублей! Пей — не хочу и притом без закуски, так как остальных товаров в магазине — с гулькин нос. Нет сахара, пряников, яблок, других овощей.

Подводят нас Барачатское кооперативное предприятие, — поясняет Лейбгам, — ходовой товар весь оседает в Барачатах, а нам

что достанется. Одно в избытке — водка.

Да, скотник прав. Велик напор злодейки с наклейкой.

Невольно возникает вопрос: какими соображениями и принципами руководствуются плановики, устанавливающие цифры, противоречащие духу времени? Как экономисты райпо, задавшие такие темпы распространения хмельного зелья, представляют себе эффективное искоренение алкоголизма?

И это еще не все. Есть и другие любопытные факты. Попросили как-то работники прилавка руководство совхоза «Плотниковский» посодействовать в вывозке товаров с межрайбазы г. Ленинска-Кузнецкого. Выделили им мощный ЗИЛ. И что же? К великой радости любителей «зеленого змия» привезли в село на этом самом ЗИЛе полный кузов водки. И не продавцы виноваты. В тот день все отделы межрайбазы были закрыты, но зато для «зеленого змия» — зеленая улица.

— Не порожняком же гнали машину назад в деревню, — рассудили торговые работники.

Бумаг и речей по борьбе с пьянством написано и произнесено много. Дел же в отдельных селах, как говорится, кот наплакал. Шумим, братцы, шумим! Формально подходят в отдельных случаях и к организациям первичных ячеек. Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость — старили туда зачислять, можно сказать оптом, не спрашивая желания. А в итоге организации эти существуют лишь на бумаге. Какой от них толк?

Больше надо думать и об организации досуга людей, подкреплять строгость мер, применяемых к пьяницам, настойчивостью при создании условий для учебы, народного творчества, занятий спортом.

В общем, меньше шума, а больше конкретности в борьбе с этим злом. А то иные работники и работу свою запустили, шарахнувшись осуждать других. Критикуем все, что вокруг, но не то, что в самом себе. А начинать-то надо с себя.

**Н. ТРУШИН,**

## ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ УХОДА

Вырастить теленка в общественном животноводстве не легко. Из-за скученности различных инфекционных заболеваний среди телят распространяются быстро, ликвидируются с трудом. Положение зачастую осложняется тем, что из-за неудовлетворительного питания коров или нетелей многие телята рождаются слабыми. Только строгое соблюдение правил ухода за телятами, особенно в первые дни и недели их жизни, помогают им расти здоровыми и становиться полноценными, высокопродуктивными животными.

На первой ферме совхоза «Крапивинский» для ново-

рожденных телят сделаны одиночные клетки, а те, которые постарше, помещаются в групповые. Телят пока мало, места свободного много. Положительная температура поддерживается калориферами. В помещениях сухо, стены побелены, под ногами у телят подстилка из соломы. Сено в кормушках хорошее, мелкое, дает ся мел. Общее впечатление от ухода за малышами складывается неплохое как в первом, так и во втором телятнике, хотя районная ветслужба и предъявляет к совхозной некоторым претензии. Она считает, например, что мало только поблить стены телятника, нуж-

но после каждой группы телят в помещении все мыть, проводить дезинфекцию, а потом уже белить.

Обращают на себя внимание боксы в родильных отделениях. Они занавожены, а должно быть чисто и продезинфицировано, как ни где. Здоровенький теленок упитанный, бодрый, он не стоит на месте, ему хочется играть. Здесь же есть и худенькие, вялые, страшные поносом. Много нужно затратить труда, чтобы вырастить их.

В обоих телятниках за стеной содержатся телята постарше. В клетках у них сырь, телята мокрые, в наезде, подстилки нет. В кормушках у них солос, сено, гранулы травяной муки, но тянутся телята к корму я-

охотно, едят без аппетита, хотя корм не плохой. Очевидно, оказывается сырость, занимающая в микроклимате помещений ведущее место.

У коров в родильных отделениях чистота поддерживается. Пол посыпается опилками, коров моют. Таким образом, и в совхозе «Крапивинский», как и во многих других хозяйствах, есть разрыв в технологической цепочке выращивания животных. За маленькими телятами уход есть, а чуть они стали постарше, то уже как бы никому не нужны. От сырости у отдельных телят шерсть облезла, а некоторые уже покашливают.

**А. ШЕВНИН.**



В салтымаковском магазине смешанных товаров в отделе, где торгует Маргарита Симонова, больших очередей обычно не бывает. И не потому, что нечего покупать, а потому, что продавец работает быстро, грамотно, с покупателями всегда вежлива. В магазине хорошо оформлены витрины, всегда и во всем поддерживаются порядок и чистота.

На снимке: Маргарита Симонова.  
Foto B. Евстигнеева.

# Письма в редакцию

ЧИТАТЕЛЬ ПОЗДРАВЛЯЕТ

## Подарили солнце

Дорогая редакция! Поздравляю нашу учительницу Евгению Георгиевну Лапшинову с днем рождения. Она работает уже 30 лет в Арсеновской начальной школе. Здесь все ее знают и ценят за доброту, отзывчивость, трудолюбие. А мы, ученики третьего класса, очень любим нашу учительницу. Евгения Георгиевна добивалась, чтобы мы хорошо учились. А мы ей во всем старались помогать.

...ВОЗМУЩАЕТСЯ

## А ЭЛЕКТРИКИ МОЛЧАТ

Хотелось бы с вашей помощью узнать, когда электрики коммунального хозяйства наведут порядок. Мы живем по улице Набережной, 9. В наших домах по вечерам царит полумрак (из-за очень слабого электрического освещения). После работы ни домашними

делами заняться, ни уроки детям выучить нельзя, телевизор нормально не посмотрим. После девяти вечера освещение становится чуть лучше, но все равно темно. На наши же звонки электрики упорно молчат.

А. ДУЛАТОВА,  
п. Крапивинский.

...БЛАГОДАРИТ

## Любовью за любовь

Хочется выразить искреннюю признательность и глубокую благодарность генеральному директору центральной районной больницы Л. А. Малашкиной за чуткое и заботливое отношение к людям и преданность своему делу. Желаю ей доброго здоровья, пешком к намечаемой энергии, успехов в легком труде и семейного благополучия.

Р. ЭБЕЛЬ.

с. Бердюгино.

\* \* \*

Газовой плитой я пользуюсь пять лет. Это очень удобно, чисто, быстро и выгодно. Правда, пользуюсь только в летнее время, так как печь стоит на веранде. Кончиком газа в баллоне, и тогда в первую очередь мы обращаемся к диспетчеру газового участка Галине Тимофеевне Бесчетновой. Это милая и приятная женщина. Все просят доставить газ быстрее. Ведь разное бывает: то у кого-то свадьба, то гости приехали, то маленький ребенок дома... И Галина Тимофеевна старается удовлетворить все просьбы: «Ждите сегодня», «Ждите завтра». Даже подскажет, в какой половине дня примерно ожидать. От ее расположительности многое зависит. Я хочу поблагодарить Галину Тимофеевну за чуткое отношение к людям и пожелать ей всего самого хорошего!

Н. ЧЕРДАНЦЕВА,  
ветеран труда,  
(абонемент 683).

п. Крапивинский.

\* \* \*

В начале этого года в тяжелом состоянии меня доставили в хирургическое отделение районной больницы. Более четырех часов продолжалась сложная операция. Благодаря усилиям хирургов и медицинского персонала я осталась жива. Как я была рада, когда сплюшка встала на ноги и выплыла из больницы!

От всего сердца хочу поблагодарить моих спасителей, врачей А. Э. Бетц, А. В. Масникова, Н. В. Зуеву, операционную сестру С. Н. Панасюк и Т. Н. Кулебакину, Л. П. Калягину, Е. Зайцеву, Н. И. Плашинскую, санитарок М. П. Таркину, А. Новикову, Р. Г. Живаеву, К. Калачикову за уход и внимание ко мне.

В. САЛКИНА,  
 пенсионерка с. Борисова.

...ПРЕДЛАГАЕТ

## Водку — по талонам

Обращаюсь к вам, так как нет сил больше смотреть на все беспорядки и пьянство в районном центре. Это что такое — везде борются с правонарушениями, ведут антиалкогольную работу, а у нас? Просто стыдно, сколько тунеядцев и пьяных в рабочее время, не говоря уже о вечернем, выходных! Не увидишь на улицах поселка ни дружинников, ни работников милиции и медвытрезвителя. Пей, хулиган, и никто тебя не задержит, не накажет. А почему бы в районе не установить продажу вина и водки по талонам, как делается в других районах и областях? Мы за это предложение, да и остальные жители поселка, думается, не будут против. Ведь сколько еще горя и беды принесет водка!

Почаще нужно проводить рейды в рабочее время в пиццерии-водочных магазинах и пивном баре. И почаще писать о таких рейдах и о пьяницах. Заметим, после выхода Указа о борьбе с пьянством в июне и пьяных стало меньше, боялся как-то народ. А сейчас, посмотрите, что творится!

Поднимите наш вопрос о талонной системе на продажу водки и других пиццерии-водочных изделий.

Фамилии перечислять бесмысленно, нас очень много, жителей поселка Крапивинского.

...РАССКАЗЫВАЕТ

Крапивин. Середина января.

Метель обрезала полеты на местной авиалинии. Кто скажет, долго ли еще будет срываться с крыши мутный ветер? Остается одно — в гостиницу!

Рублевый номер. Атмосфера времени. Соседа по койке я ждал с легким нетерпением: что ни говори, а он профессиональный артист. Из Кемеровской филармонии. А пока он выступал где-то в Каменке.

Вечером в номер вошел человек среднего роста, несколько полноватый, поклоняясь, но бодрый. От него веяло праздничностью и

## ТАК БУДЬТЕ СЧАСЛИВЫ

### Вечно в строю

Живет в нашем селе ветеран войны и труда К. Ф. Панаев. Скоро день рождения нашей Советской Армии. Константин Флегонович в 20-е годы был пограничником, охранял вместе с товарищами рубежи нашей Родины. О борьбе с басмачеством, с нарушителями границы знает не по книзам, сам занимался ликвидацией банд. Сколько лет прошло с тех пор, но связь с заставой не прерывает. В 70-х годах он ездил туда, встречался с молодыми пограничниками и рассказывал, как не похожа застава, которую он помнит, на нынешнюю. Тогда и телефонов

не было... Дядя Костя как самую большую реликвию хранит фотографии тех встреч.

Грозные годы войны... Передовая, плен. Сколько вынес, знает только он сам. В лагере для военнопленных на них испытывали разные химические препараты. Пережил Константин Флегонович и другие ужасы войны. И снова мирная жизнь. Работал электриком, затем много лет киномехаником, откуда и ушел на пенсию. Но дома не сидит, продолжает трудиться кочегаром, несмотря на преклонный возраст. Мастер на все руки!

Часто бегут соседи к дяде Косте: то сломалась швейная машинка, то печь дымит, то свет в квартире барахлит. Он обязательно придет, поможет. Но вот за свой труд никогда не возмет ни копейки. признает только благодарность. И так — во всем.

Часто встречается с учащимися, молодежью. Рассказывает очень интересно — дар речи у него особый. Может, это потому, что К. Ф. Панаев любит книгу, а русскую классику может читать и перечитывать бесконечно.

79 лет нашему дяде Косте. Здоровья вам!

С уважением и любовью — ваши односельчане.  
Т. СУРИКОВА.  
с. Борисово.

## О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

### СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ

Нам хочется рассказать о хорошем человеке и от всей души поблагодарить его. Недавно коллектив «Сельхозтехники» проводил М. И. Дятлову на заслуженный отпуск. Немало добрых слов в свой адрес услышала она на собрании, была награждена медалью «Ветеран труда». Но не успела Марина Петровна дома, отдохнув немного, стала работать кассиром в районном Доме культуры. Ее появление мы почувствовали сразу. У нас на щите, который тоже сделала она, стали регулярно появляться афиши, аккуратно написанные ею. Точно такие — у ПМК и старой поликлиники. Мы теперь знаем, когда идет фильм, чье он производство, краткое содержание. Марина Петровна всегда приглашает в кино, рассказывает о фильме. У кассы долго стоять не приходится.

Работает она с душой, и каждый из нас с хорошим настроением заходит в кинозал. Марина Петровна всегда старается дать свое «любимое» место. Сравнительно недавно работая, она знает эти любимые места уже у многих. Стоя у кассы, можешь услышать ее обращение к зрителю: «А вас это место устроит?». Приятно такое внимание!

Хочется обратить внимание отдела культуры, кинодирекции на безобразное оформление афиш у РДК и в центре. Ведь они как витрина в магазине. А эти «художественные произведения», особенно в последнее время, оформлены так, что в упор не разглядишь. Грязные, безграмотно написанные, с постоянными мазками-заплатками. Зачастую и не поймешь, во сколько начало сеанса. А 20 января многие у афиши ногадали, какой будет фильм: «Марианна» или «Сокровища древнего храма». На афише и тот, и другой, а за — в ДК один. Или: афиша в центре есть, у ДК — нет. Дети уйдут в кино, возвращаются, чуть не плачут, домой — нет фильма!

ДК в районном единственный. Так почему такое равнодушие к этим «художествам»? Ведь за такую бездушную пачкатию кто-то хорошие деньги получает, государственные.

И еще вопрос: бесконечные удлиненные сеансы даже на 17 и 19 часов — это так надо?

С уважением С. Зайда,  
Т. Медведева А. Бауэр  
и другие.

## ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

### ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ

«В романах все больше идет сюжетов и заканчиваются все свадьбами. А в жизни наоборот, все со свадьбы только начинается». Этими словами Льва Толстого открылся в Максимовском сельском клубе тематический вечер «Мы строим дом», посвященный проблемам молодой семьи. В зале — плакаты с мудрыми пословицами: «На что и клад, когда у мужа с женой лад», «Птица радуется весне, а младенец — матери» и т. д. Вниманию зрителей предложена подборка литературы из цикла «Для дома, семьи».

Попова, А. помогла ей в этом книжечка С. Лаптевой «Спросите у любви своей». Беседа получилась интересной, ведь вопросы, затронутые в ней, слушателям были глубоко не безразличны. Невеста стала женой. Как адаптироваться в семейной обстановке, научиться обходить «подводные камни» совместной жизни? Как рационально строить бюджет и наладить быт, вести хозяйство? Как создать в семье атмосферу уюта и теплоты? На эти и другие вопросы отвечает книга Л. Барановской «Молодая жена», о которой с интересом рассказал учительница Максимовской начальной школы Л. П. Зыкова. С большим вниманием слушали заведующую фельдшерско-акушерским пунктом И. Н. Попову. Прослушав ее беседу по книге И. Юнде «Поговорим откровенно», быть может, кто-то и задумается, стоит ли рисковать собственным здоровьем и здоровьем своих близких ради случайной связи.

Не обошлось на вечере без упоминания о злайшем враче человечества — алкоголе. Конечно, после выхода в свет Указа ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» сдвиги есть, но еще не так все хорошо у нас, как хотелось бы. В беседе на эту тему, которую провела заведующая библиотекой, были названы цифры и факты, действовавшие на слушателей удручающие. Например, как не задуматься над тем, что у матерей-алкоголичек рождаются умственно отсталые дети, что пьющие женщины раньше времени старятся, что от употребления этилового спирта погибло больше людей, чем во всех войнах, вместе взятых. Об этом и о многом другом хорошо написано в книге сексопатолога О. К. Яценко

«Любовь — здоровье семьи».

Вечер продолжили веселые конкурсы. Интересно было смотреть на В. Попова и В. Моткову, готовящих винегрет. Мужчины сосредоточенно шинковали овощи, и такой серьезный был у них вид в фартуках и косынках! Когда все было готово, их жены и зрители провели дегустацию. Всем блюда понравились, так что, женщины, не бойтесь, почаще приглашайте мужчин на кухню. На память о вечере «кулинарам» вручили подарок — разделочные доски и вазочки. Объявляется следующий конкурс: нужно запеленать куклу, как живого ребенка. И опять слышны в зале смех, шутки, подбадривание участников конкурса В. Худяшову и В. Попова. Худяшову приходится нелегко, опыта по этой части у него никакого, и он не сразу догадывается, как надеть расплощенку и чепчик. Попову легче, он с этим делом знаком. За старание их тоже ожидает награда — кухонные принадлежности. Умеют пашни мужчины и борщ варить!

Чтобы не обидеть женщин, и для них придумали развлечения. Надо сказать, что на некоторые вопросы ведущей они затруднялись ответить, вызывая в зале улыбки. Действительно, если жена не знает, какого цвета глаза у мужа — это можно объяснить только вниманием к сильной половине человечества.

Окончен вечер. Ведущая желает всем семьям семейного благополучия. Уходят молодожены и супруги со стажем, унося с собой благодарность организаторам этой встречи.

Н. КАПТУРКЕВИЧ,  
заведующая библиотекой  
с. Максимова.

Кудрявцева: снимок был явно недавним для того, чтобы запечатлеть живого вождя. Богатство деталей, четкость изображения вызывали чувство присутствия, включенного в замершую ситуацию. И не копия это была.

— Тридцать лет я работаю над образом Ленина, — поясняет Николай Иванович Сизов, видя мое замечание. Редко выпадает такой случай здесь, в глубинке. Еще более удивительные события ждали меня вечером. Николай Иванович достал из мягкого чехла фотографии, на которых я увидел В. И. Ленина. Поразила одна: Владимир Ильич Ленин идет по сибирскому полю. Справа и слева от него, растигнувшись на полу, лежат солдаты. Лицо Александровна Фотиева, секретарь В. И. Ленина, дала мне совет: создавая образ Ленина на сцене и в кино, использовать только документальные материалы. Когда мы с ней просматривали ленинскую кинохрони-

ку, Лидия Александровна иногда говорила: «Обратите внимание: вот ленинский поворот головы, а это — жест его».

Позади роли вождя пролетариата, сыгранные в двух фильмах, но образ его остался в строках поэзии, в жестах и позе актера. Н. И. Сизов говорит о Ленине с безграничным уважением. Голос Николая Ивановича крепнет, звенит, когда он читает стихи о Ленине. Чувствуется, что Ильич — самое главное и самое святое в жизни артиста Николая Сизова.

С. КОШКИН.

с. Салтымаково.

## РЕДКАЯ ВСТРЕЧА

ведения советских поэтов и писателей».

Народный артист! Мать честная, даль лесная! Народный... Редко выпадает такой случай здесь, в глубинке. Еще более удивительные события ждали меня вечером. Николай Иванович достал из мягкого чехла фотографии, на которых я увидел В. И. Ленина. Поразила одна: Владимир Ильич Ленин идет по сибирскому полю. Справа и слева от него, растигнувшись на полу, лежат солдаты. Лицо Александровна Фотиева, секретарь В. И. Ленина, дала мне совет: создавая образ Ленина на сцене и в кино, использовать только документальные материалы. Когда мы с ней просматривали ленинскую кинохрони-

## ЭСТАФЕТА СТАРТОВАЛА

В целях воспитания молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа, дальнейшего повышения трудовой и общественной активности районный комитет ВЛКСМ, РК ДОСААФ, спортивные организации решили в период месячника обороно-массовой и спортивной работы, которая проходит в стране, провести лыжную эстафету по хозяйствам района, посвященную XXVII съезду КПСС. Вчера она стартовала.

Выход из населенного пункта Время выхода

17 февраля

Совхоз «Унгигинский» 10 час.  
Совхоз «Скароп.» 12 ч. 30 м.  
Совхоз «Барач.» 14 ч. 30 м.

18 февраля

Совхоз «Плотник.» 9 час.  
Кемеров. ОПХ 13 ч. 30 м.

19 февраля

Совхоз «Березовский» 8 час.  
Совхоз «Баннов.» 11 ч. 30 м.  
Совхоз «Крапивин.» 14 ч. 30 м.

20 февраля

п. Зеленогорский 8 час.  
с. Салтымаково 17 час.

21 февраля

с. Салтымаково 8 час.  
Совхоз «Арсенов.» 11 ч. 30 м.  
Совхоз «Мунгат.» 14 час. 30 м.

22 февраля

Совхоз «Тараданов.» 8 час.  
Совхоз «Борисов.» 10 ч. 30 м.  
Совхоз «Мельков.» 13 час.

23 февраля

Совхоз «Каменский» 10 час.

Во время эстафеты будут проходить вечера отдыха для тружеников села: 17 февраля — в совхозе «Плотниковский», 18 — в совхозе «Унгигинский», 19 — в совхозе «Банновский», 20 — в селе Салтымакове, 21 — в совхозе «Тарадановский», 22 — в совхозе «Каменский». Начало концертов в 20 часов.

23 февраля все комсомольцы прибывают в п. Крапивинский к 11 часам и организованно направляются на площадь имени Героя Советского Союза И. Р. Васильева для проведения торжественного митинга.

ла в совхозе «Унгигинский».

В каждом совхозе проводится 30-минутный митинг, где комсомольская организация будет рапортовать о своих трудовых победах, успехах в работе, с которыми она подходит к съезду. Лучшие комсомольцы будут сфотографированы у знамени районной комсомольской организации, подпишут рапорт XXVII съезду партии.

Лыжная эстафета закончится 23 февраля и пройдет по следующим населенным пунктам:

Прибытие в населенный пункт Время выхода

17 февраля

Совхоз «Скароп.» 12 час.  
Совхоз «Барачатск.» 14 час.  
Совхоз «Плотник.» 17 час.

18 февраля

Кемеровское ОПХ 13 час.  
Совхоз «Березов.» 17 ч. 30 м.

19 февраля

Совхоз «Банновский» 11 час.  
Совхоз «Крапивин.» 14 час.  
п. Зеленогорский 16 час.

20 февраля

с. Салтымаково 17 час.

21 февраля

Совхоз «Арсеновский» 11 час.  
Совхоз «Мунгатский» 14 час.

22 февраля

Совхоз «Тараданов.» 10 час.  
Совхоз «Борисов.» 12 ч. 30 м.

23 февраля

Совхоз «Каменский» 12 час.

После этого в районе реки Быстрохи будут организованы районные соревнования по биатлону.

Программа их следующая: эстафета 5x1 км, каждый участник проходит один огневой рубеж (лежа три выстрела из пневматической винтовки), за промах штрафной круг 200 м. Участники, занявшие призовые места, будут награждаться жетонами, «Чемпион района», грамотами, памятными подарками.

А. ДЕМЕНЧУК,  
второй секретарь  
РК ВЛКСМ.

## ЛУЧШИЙ ДРУГ И ВЕРНЫЙ СПУТНИК

Невозможно представить жизнь человеческую без книги. Она сопутствует человеку с юных лет и до глубокой старости. Она помогает ему получить образование, познать мир и самого себя. Само развитие экономики, науки, культуры, политические и социальные процессы, научно-технический прогресс неразрывно связаны с книгой, с активизацией книжного обращения. В бурный и богатый события ХХ века чтение перестало быть привилегией избранных. Тяга к книге, увеличивающие масштабы книжного обращения становятся отличительной приметой нашего времени.

Фонд библиотек нашего района насчитывает 285505 экз., с 1980 г. он увеличился на 32 тыс. (имеются в виду массовые библиотеки). К услугам читателей 100 наименований газет и журналов. Огромные возможности дает внутрисистемный (ВБА) и межбиблиотечный (МБА) абонементы. Читатель, находясь в самом отдаленном селе нашего района, может прочитать книгу из любой библиотеки нашей

страны, а также главных библиотек им. В. И. Ленина в Москве и им. Салтыкова-Щедрина в Ленинграде, заказав их по МБА или ВБА в своей сельской библиотеке или передвижке.

Открывая свободный доступ к этим огромным богатствам, правила пользования ими накладывают на читателей определенные обязанности. Нужно возвращать книгу не позднее указанного срока (общепринятый — 10 дней), вовремя продлить, если она еще нужна. За утерянные книги возвращать равноценные, в противном случае с читателя взимается десятикратная стоимость каждой утерянной книги.

Уважаемые читатели! Идет новый год. Поэтому всем вам необходимо до конца февраля посетить библиотеки, которыми вы пользуетесь, с целью перерегистрации читательских формуляров. При себе необходимо иметь паспорт или документ, заменяющий его.

Л. ЛАПТЕВА.

Редактор  
В. И. КОРАБЛЕВ.

## На грядущих экранах

### 19 ФЕВРАЛЯ СРЕДА

#### I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.40 «Возвращение Василия Бортникова», Художественный фильм. 10.00 «Клуб путешественников», 11.00 Новости. Перерыв до 14.25. 14.30 Новости, 14.50 «Краснознаменный Киевский», Премьера документального телефильма. 15.40 Поэт А. Халиков, 16.05 Премьера мультфильма, 16.35 «Объектив», 17.10 Играет дует домаш. Л. Вахрушева и В. Зеленый, 17.30 «Академия наук СССР — XXVII съезд КПСС», Премьера научно-популярного фильма, 18.30 Концерт из произведений композитора В. Агапкина, 18.45 «Диалог через космос», Телемост Ленинград — Сиэтл (США), 19.55 «Друзей не выбирают», Премьера художественного телефильма, 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», Кемерово, 20.15 «Города и страны», Совет по туризму предлагает. 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Сегодня в мире», 21.35 «Друзей не выбирают», Художественный фильм, 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

#### II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Зарубины», Документальный фильм, 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники, 9-й класс, «Последовательное построение алгоритма. Вспомогательные алгоритмы», 9.05, 12.40 Немецкий язык, 10.05 АБВГДейка, 10.35, 11.40 А. П. Гайдар, «Школа», 6-й класс, 11.05 «Наш сад», 12.10 Музыка, 7-й класс, М. П. Мусоргский, 13.10 Учащимся СПТУ, «Эстетическое воспитание», Эстетическое начало в труде, 13.40 География, 7-й класс, «Природа Урала», 14.10 Почта передачи «Природоведение», 14.40 «Твоя ленинская библиотека», В. И. Ленин, «Очередные задачи Советской власти», 15.10 Новости. Перерыв до 18.00, Кемерово, 18.00 «Пора добрых всходов», Документальный фильм, 18.30 «Наука, Техника, Прогресс», Если груз смерзся..., 19.00 «Кузбасс. День за днем», 19.30 «По дорогам идут машины», Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», Кемерово, 20.15 Навстречу XXVII съезду КПСС. Фестиваль молодежных программ, Программа Алтайского телевидения. Передачи ЦТ. 21.00 «Время», 21.35—22.55 «Позитив мира, любви и труда», Вечер в Колонном зале Дома Союзов.

### 20 ФЕВРАЛЯ ЧЕТВЕРГ

#### 1 программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.40 «Друзей не выбирают», Художественный фильм, 1 и 2-я серии, 10.50 Новости. Перерыв до 14.25. 14.30 Новости, 14.50 Документальные фильмы телевизионных студий страны, 15.25 «Д. Шостакович. Седьмая симфония. Страны музыки. Документы. Воспоминания», 16.15 «...до шестнадцати и старше», 17.00 «Наш сад», 17.30 «За словом — дело», 18.00 Международная встреча по футболу. Сборная Мексики — сборная СССР. В переводе (18.45) — «Сегодня в мире», 19.45 «Дальний Восток», Киножурнал, 19.55 «Друзей не выбирают», Художественный фильм, 3-я серия, 21.00 «Время», 21.35 «Молодежный вечер в Останкино», Встреча с работниками производственно-

го объединения «Ростсельмаш» им. Ю. В. Андропова, 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

#### II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Живая деревня душа», Документальный фильм, 8.35, 9.35 Физика, 6-й класс «Эврика», 9.05, 12.40 Испанский язык, 10.05 Поззия С. Орлова, 10.35, 11.40 Л. Н. Гольстой, «Война и мир», 9-й класс, 11.05 «Простые — сложные истины», Тележурнал, 12.10 История, 10-й класс, «Совет Экономической Взаимопомощи», 13.10 «Электроника и мы», 13.40 «Офицеры», Художественный фильм с субтитрами, 15.10 Новости, Перерыв до 18.00, Кемерово, 18.00 Документальный фильм, 18.10 Навстречу XXVII съезду КПСС, Делегат съезда З. М. Бойкова, 18.25 «Наша почта», 19.00 «Кузбасс. День за днем», 19.30 Ритмическая гимнастика, Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», Кемерово, 20.15 «Города и страны», Совет по туризму предлагает. 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Сегодня в мире», 21.35 «Друзей не выбирают», Художественный фильм, 4-я серия, 11.50 «Для всех и для каждого», Об улучшении качества обслуживания населения в Запорожье, 12.20 «Победители», 13.40 «Умеем ли мы отдохнуть?», Научно-популярный фильм, 13.55 «Город и подросток», Передача 3-я, 14.30 «Сегодня в мире», 14.45 «Очевидное — невероятное», 15.45 Фильм для детей, «Дикая собака Динго», 17.20 Фотоконкурс «В объективе — Родина», 17.25 «О времени и о себе», Позитивная антология, В. Луговской, 17.45 «Человек Земля. Вселенная», 18.30 Мультифильмы, 19.05 Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа, посвященная РСФСР, 20.05 «Песня о России», Музыкально-поэтическое представление, 21.00 «Время», 21.35 «Песня о России», Продолжение музыкально-поэтического представления, 21.45 «Сегодня в мире», 22.00 «Русская речь», 13.20 «Победители», 15.05 В гостях у клуба «Что? Где? Когда?», 16.20 «Цветы в вашем доме», 16.40 «Диалог через космос», Телемост Ленинград — Сиэтл (США), 17.50 «Рассказы о художниках», Народные художники СССР С. и А. Ткачевы, 18.25 «Из окон художницы мировой музыкальной культуры», И. С. Бах, 19.00 «В мире животных», 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 Чемпионат мира по биатлону, 21.00 «Время», 21.35—23.10 На экране — кинокомедия «Берегись автомобиля».

Советскому Союзу! 20.55 «Эхо дня», Передачи ЦТ. 21.00 «Время», 21.35 «Однажды зимой», Музыкальная передача, 23.05 «Восточная Сибирь», Киножурнал, 23.15 Чемпионат СССР по хоккею, «Сокол» — «Спартак», 2 и 3-й периоды, 00.45—01.05 «Лыжня России», Всесоюзная неделя лыжного спорта.

### 22 ФЕВРАЛЯ СУББОТА

#### I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.40 «Песня далекая и близкая», 9.10 «Простые — сложные истины», Тележурнал, 9.40 Романы А. Гурилева исполняют заслуженные артисты Армянской ССР Р. и К. Лисинцан, 10.00 «Здоровье», 10.45 «Друзей не выбирают», Художественный фильм, 4-я серия, 11.50 «Для всех и для каждого», Об улучшении качества обслуживания населения в Запорожье, 12.20 «Победители», 13.40 «Умеем ли мы отдохнуть?», Научно-популярный фильм, 13.55 «Город и подросток», Передача 3-я, 14.30 «Сегодня в мире», 14.45 «Очевидное — невероятное», 15.45 Фильм для детей, «Дикая собака Динго», 17.20 Фотоконкурс «В объективе — Родина», 17.25 «О времени и о себе», Позитивная антология, В. Луговской, 17.45 «Человек Земля. Вселенная», 18.30 Мультифильмы, 19.05 Навстречу XXVII съезду КПСС, Программа, посвященная РСФСР, 20.05 «Песня о России», Музыкально-поэтическое представление, 21.00 «Время», 21.35 «Песня о художниках», Народные художники СССР С. и А. Ткачевы, 18.25 «Из окон художницы мировой музыкальной культуры», И. С. Бах, 19.00 «В мире животных», 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 Чемпионат мира по биатлону, 21.00 «Время», 21.35—23.10 На экране — кинокомедия «Берегись автомобиля».

#### II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Зарубины», Документальный фильм, 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники, 9-й класс, «Последовательное построение алгоритма. Вспомогательные алгоритмы», 9.05, 12.40 Немецкий язык, 10.05 АБВГДейка, 10.35, 11.40 А. П. Гайдар, «Школа», 6-й класс, 11.05 «Наш сад», 12.10 Музыка, 7-й класс, М. П. Мусоргский, 13.10 Учащимся СПТУ, «Эстетическое воспитание», Эстетическое начало в труде, 13.40 География, 7-й класс, «Природа Урала», 14.10 Почта передачи «Природоведение», 14.40 «Твоя ленинская библиотека», В. И. Ленин, «